



Region Hannover

Der Regionspräsident

86 Fachbereich Verkehr

► **Nr. 3208 (III) AaA**

Hannover, 9. Juni 2016

Antwort auf Anfragen

öffentlich

Gremium	geplant für Sitzung am	Be-schluss		Abstimmung		
		Laut Vor-schlag	abwei--chend	Ja	Nein	Ent-hal--tung

Entwicklung Sozialtarif Anfrage der CDU-Fraktion vom 6. Juni 2016

Sachverhalt:

Mit Drucksache 2477 (III) „Strukturelle Tarifmaßnahmen im Großraum-Verkehr Hannover ab dem 01.01.2016 im Sozialtarif“ hat die Regionsversammlung in ihrer Sitzung am 21. Juli 2015 mehrheitlich die Änderung des Konzeptes zur Einführung des Sozialtarifs beschlossen. Als Folge die-ses Beschlusses wird im Sozialtarif für den ÖPNV in der Region Hannover die Wertmarke S als Voraussetzung zur Nutzung des Tickets S und des Kinder-TagesTickets S abgeschafft und die Tarifpreise ab Januar 2016 an den Regeltarif für TagesTickets gekoppelt, so dass - in Abhängigkeit des Ticket S-Preises für die Berechtigten - der jeweilige Differenzbetrag zum Regeltarif pro TagesTicket S von der Region Hannover getragen wird. Gleichzeitig wird auch die Zahl der Berechtigten, die Anspruch auf entsprechende Leistungen haben, durch die Flüchtlinge/Asylbewerber/innen, die in der Region Hannover aufgenommen werden, steigen.

Vor diesem Hintergrund frage ich:

1. Wie haben sich die Nutzerzahlen im ersten Quartal 2016 im Vergleich zum ersten Quartal 2015 für
 dasTagesEinzelTicket S

- das KinderTagesTicket S
- die MobilCard S entwickelt?

2. Wie sieht die Einnahme-/Kostenentwicklung für die Region Hannover im Vergleich der v. g. Quartale für

- das TagesEinzelTicket S
- das KinderTagesTicket S
- die MobilCard S aus?

Zu 1.

Für den Verkauf von Tickets S und MobilCards S im Quartalsvergleich 2016/2015 können folgende Angaben gemacht werden:

Fahrausweis	Jan-März 2016	Jan-März 2015	Veränderung [abs.]	Veränderung [%]
KinderTagesTickets S	30.147	12.665	+17.482	+138,0
TagesEinzelTickets S	436.505	296.836	+139.669	+47,1
MobilCard S	56.419	43.366	+13.053	+30,1

Zu 2.

Bis zum Ende des Jahres 2015 war zur Nutzung der Tickets S die Wertmarke S durch die Berechtigten mit einem eigenen Kaufpreisanteil von 4,00 € zu erwerben. Der Kaufpreisanteil für die Region Hannover lag im Jahr 2015 je Wertmarke S bei 13,00 €. Ab 2016 haben sich die Kaufpreisanteile bei den Tickets S für die Berechtigten und die Region Hannover geändert. Dies vorangestellt ergibt sich folgende Darstellung:

Fahrausweis		Jan-März 2016	Jan-März 2015	Verän- derung	Verän-de- rung
		€	€	€	%
Wertmarke S	RH	0,00 €	521.001,00 €	-521.001,00 €	-100,0
	Kunde	0,00 €	160.308,00 €	-160.308,00 €	-100,0

KinderTagesTicket S	RH	34.459,92 €	0,00 €	34.459,92 €	
	Kunde	39.191,10 €	16.464,50 €	22.726,60 €	138,0
TagesEinzelTicket S	RH	1.097.548,48 €	32.925,80 €	1.064.622,68 €	3233,4
	Kunde	1.246.816,50 €	826.150,40 €	420.666,10 €	50,9
MobilCard S	RH	1.127.762,30 €	834.249,10 €	293.513,20 €	35,2
	Kunde	2.424.580,90 €	1.815.227,80 €	609.353,10 €	33,6
		5.970.359,20 €	4.206.326,60 €	1.764.032,60 €	41,9

	Jan-März 2016	Jan-März 2015	Verän- derung	Verän- derung
	€	€	€	%
RegionHannover	2.259.770,70 €	1.388.175,90 €	871.594,80 €	62,8
Berechtigte	3.710.588,50 €	2.818.150,70 €	892.437,80 €	31,7
	5.970.359,20 €	4.206.326,60 €	1.764.032,60 €	41,9

Anlage(n):